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Resuelve:

5(3x +1) 6x—1_—9x+2(9x+5)
4 3 16 8

Solucion:

5(3x+1) 6x-1_-9x 2(9x+5)

4 3 16 8
15x+5_6x—1 _ —9x+18x+10
4 3 16 8
180x+60 _96x-16 _-27x _108x+60
48 48 48 48

180x + 60 - 96x + 16 = -27x + 180x + 60

180x — 96x + 27x - 108x = 60 - 60 — 16

3x=-16

-16

X=—
3

Resuelve la ecuacion:

3(x+1) 2x-1 _i+3(2x—1)

4 3 3 4

Solucion:

3(X+1) 2x -1 =x 3(2X—1)

4 3 3 a
3x+3_2x—1_—_x 6x-3
4 3 3 4

9x+9_8x—4 B —4x+18x—9
12 12 12 12

OX+9-8x+4=-4x+18x-9
9x - 8x+4x-18x=-9-9-4

-13x=-22
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Resuelve la siguiente ecuacion:

2x+1_x+1_2 3x (1_1)

5 3 10 6
Solucion:
2x+1_x+1=2 3_x_ 1_1
5 3 10 6
2x+1 x+1 3x X
- =2|—-=+1
5 3 10 6

2x+1 x+1 6x 2x
— 4?2

5 3 10 6
12x+6 10x+10 18x 10x 60

30 30 30 30 30

12x + 6 - 10x - 10 = 18x — 10x + 60
12x - 10x - 18x + 10x =60 -6 + 10

-6x =64
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Resuelve las siguientes ecuaciones:

2x2-1 x-1 1-x
a) - =
2 3 6

b) x* -26x*>+25=0

Solucion:

a) Multiplicamos los dos miembros por 6:
3(2¢*-1)-2(x-1)=1-x — 6x*-3-2x+2=1-x -

8 _2
.12 3
e Bx?—x_2-0 X=1:\/112+48=11:27 E
“6_
12 2

. 2 -1
Las soluciones son x, = 3 Yy X, = >

b) Por ser bicuadrada, hacemos el cambio X=z

NN
I
—

2 26+/676- 100 26++/576 26+24 E
z°-26z+25=0 — z-= > = > = > c
@=25
2

Si z=1 - x*=1 = x
Si z=25 — x*=25 — x=4+5

Las soluciones de esta ecuaciéon son x4 =1, x,=-1, x3=5y x4=-5.
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Resuelve:

a) 2(2x +1)° -3(2x-1)° +5(2x -1)(2x +1) =0
b) 4x* -25x* =0

Solucion:

a) Efectuamos los paréntesis teniendo en cuenta que todos son productos notables:
2(4x* +4x+1)-3(4x* - 4x +1)+5(4x* -1)=0 —
— 8x?+8x+2-12x*+12x-3+20x*-5=0 —

— 16x*+20x-6=0 — 8x*+10x-3=0 —

23

10,100+ 96 -10=1196 -10=14 £ © 2
16 16 16

v

16 4

. -3 1
Las soluciones son x, = > y X, =—.

4

b) Ecuacién bicuadrada en la que podemos extraer x? como factor comun:
4x*- 25x* = x*(4x*- 25)

Asi:
x*=0 — x=0

4x* -25x* =0 — x*(4x*-25)=0 —
( ) 422520 — = o xau2
4 2
. 5 5
Las soluciones son x, =0, x, =5 y X3 =- >



Colegio C. C. M? Auxiliadora Il — Marbella ..
Urb. La cantera, sln. 952822586 COLEGIO MARIA AUXILIADORA II ‘
http:/www.mariaauxiliadora2.com

Resuelve las siguientes ecuaciones:
(2x+5)(3x—1)+ X' +5 _Tx-5
3 2 6
b) 3x* -10x*-8=0

1

Solucién:

a) Multiplicamos ambos miembros por 6:
2(2x+5)(3x-1)+3(x* +5)=7x-5+6 —
— 12x* -4x+30x-10+3x*+15-7x+5-6=0 —

— 15x* +19x+4=0 —

=30_
X_—19:\/361—240_—19:\/121_—19:11 g 30
N 30 - 30 30
© 84
30 15
4

Las soluciones son x, =-1y X, = 1_—5

b) Haciendo x° =z, se obtiene: 327 - 10z-8=0

24 _

,_ 102100+ 96 _10214 £ °
6 5 ¢,
6 3

Si z=4 — x*=4 — x=42

Si z= 2 . X2 = %2 — no hay solucion real.

Las soluciones son x;1 =2 y X, =-2.
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Resuelve:
a) Va4x+1=-1+9x-2
Elevamos al cuadrado ambos miembros de la ecuacion:

4x+1=1+(9x-2)-2J9x -2 —
— Ax+1=9x-1-2Y9x-2 — 249x-2=5x-2

Volvemos a elevar al cuadrado:
4(9x—2) =25x*-20x+4 —

— 36x-8=25x*-20x+4 — 25x°-56x+12=0 —

100 _
., _56=3136-1200 56+1936 56x44 £
50 50 0, 6
50 25

Comprobamos las dos posibles soluciones, sustituyendo en la ecuacion inicial:

V4241 -J9-2-2=-9-16=3-4=-1 — 2 es solucidon

/24 54 / / 7 2 5 6 .
- =2 = | — === =1 — — no es solucion
25 25 25 5 5 5 25

La unica solucion es x = 2.
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Resuelve las ecuaciones:

a) 2x +6x+1=3

+ -
x+1 x-1

X 2x 15
b) 1

Solucion:
a) V6x+1=3-2x
Elevamos ambos miembros al cuadrado:

6x+1=9-12x+4x?

2 1

L 9:81-32 9:149 927 / 42
4 4 4\ g

-4
4

Comprobamos las posibles soluciones sobre la ecuacion:

2.1, /§+1=1+JZ=1+2=3 & x=1 essolucién
2 \2 2

8+24 + =8+\/£=8+5=13 — x =4 no es solucion

- . 1
La unica solucién es x = >

— 4x*-18x+8=0 — 2x°-9x+4=0 —

COLEGIO MARIA AUXILIADORA Il i .
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Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) Vx*+9-/6x2+1=0

b) x+i=5
2x

Solucion:

a) Vx* +9 =/6x% +1
Elevamos ambos miembros al cuadrado:
x*+9=6x*+1 — x*-6x*+8=0
Ecuacion bicuadrada, que resolvemos haciendo el cambio x?=z

,_6xV36-32 6x2 E
2 2 ¢

z2-6z+8=0
2

Siz=4 - x*=4 — x==x2
Siz=2 — x*=2 — x==x2

Comprobacion:

N
(e}
+
©
|
N
N
+
—_—
]
¥
()]
|
N
()]
Il
o

2 — X ==2 son soluciones.
V2 5 J4+9-1241=13-4/13=0 — x==vJ2 son soluciones.

I
I+

—

X
X

I
I+

Las soluciones son X, =2, X, =-2, X, =<2 y X, =—/2.
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Resuelve las ecuaciones:

a) Vx +Jx-2=2

1 X+2 -7

Solucion:

a) Vx-2=2-+/x

Elevamos al cuadrado ambos miembros:
x-2=4+x-4Jx — 4Jx=6 — 2/x-=3

Volvemos a elevar al cuadrado:

4x=9 — Xx= % es la posible solucion.

Lo comprobamos:
\F [9 3 1 4
— 4, f=-2=—4+—-—===2
4 V4 2 2 2
9

Luego x = 2 es la solucién buscada.

COLEGIO MARIA AUXILIADORA Il ' .
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Resuelve el siguiente sistema por el método que consideres mas adecuado:

2x -y =12
3
—X+5y=4
2 X+
Solucion:

Método de sustitucion — Despejamos y de la primera ecuacién y sustituimos en la segunda:
y=2x-12

3 — §x+10x—60=4
Ex+5(2x-12)=4 2

Multiplicamos ambos miembros de la ecuacién por 2:

3x+20x-120=8 — 23x=128 — x=@
23
Se calcula el valor de y:
128 _ 256 - 276 -20

_p. 18 4 o, 206206 20
V=223 =" =73
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Resuelve el sistema:

x+1_4y _

3 2
2y-5 S5x_4
6 2

Solucion:

Comenzamos por simplificar cada una de las ecuaciones del sistema:

x+1_ 4y _g
3 2 _ 2(x+1)-12y = 48 N 2x-12y = 46 N
2y—5+5_x=3 2y—5+15x=18} 15x+2y=23}
6 2
X -6y =23
- 15x+2y=23}

Despejamos x de la primera ecuacion y sustituimos en la segunda:

X =23 +06y
15(23+6y)+2y=23 — 345+90y +2y =23 —
-322 -7
- Q2y=-322 - y=—- — y=—
g Y= 92 Y=

Calculamos el valor de x:
x=23+6(_?7) - x=23-21 - x=2
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Resuelve por el método que consideres mas apropiado y comprueba la solucion
obtenida en el siguiente sistema:

Solucion:

Utilizaremos el método de reduccion en y; para ello multiplicamos la 22 ecuacion por -3:

5

-2X +5y=—

Y 2

-12x -5y = -6
-14x =5—6 — —’I4x=_—7 — x=1
2 4

2
Calculamos y sustituyendo el valor de x en la 12 ecuacion:

1 5 1 5 3
By-2-—=> — By_—-2 5 B5y-3 — y=2>
y 1> y y y

2 2 5

1

La solucién buscada es: x = 2

Comprobamos la solucioén:

5.3 . 1_5.1.5

5 4 2 2
4-1+§-§=1+1=2
4 35
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Resuelve el siguiente sistema:

X+2
5
y +1
2

y=-8

+x_‘1=2
4

Solucion:

Comenzamos por simplificar el sistema:

X+2 ., _ g X+2-5y =40 X -5y =-42
5

y+1 x-1

T+T=2 2(y+1)+x-1=8 2y +x=17

Utilizaremos el método de reduccion en x, multiplicando la primera ecuacion por -1:

-X+5y =42
X+2y =17
Ty=49 — y=7

Calculamos el valor de x:

X=7-2y — x=7-2'7 — x=7-14 — x=-7

La solucion que cumple el sistemaes: x=-7, y=7

Comprobamos dicha solucién:

-7+2

~7-=-1-7--8

LA el ek SRR WP
2 4
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Halla la solucion del siguiente sistema de ecuaciones:

y?-x*=5
10x + 8 10
- = 2y +—
3 3
Solucién:

Transformamos la segunda ecuacion en una equivalente sin denominadores:
10x+8=6y+10 — 10x-6y=2 — 5x-3y=1

El sistema a resolver es:

y?-x*=5
5x -3y =1

Despejamos x de la segunda ecuacién y sustituimos en la primera:

COLEGIO MARIA AUXILIADORA Il i .

x o 1+3y
5
(1+3y)2
y2—2—5=5 — 25y° - (1+6y +9y*)=125 — 25y°-1-6y-9y°-125=0 —

— 16y2-6y-126=0 — 8y’-3y-63=0 —

3:,9+2016 32,2025 3:45E

- 16 16 16
¢ 2
8
1+9
Siy=3 - x=——=2
y 5
,.63 55
siy-2 L .8 _8 -1
5 5 8

Las soluciones al sistema son:

=2 — y =3
-11 -21

Xo=—F%" 7 Ya=—1—

8 8
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Resuelve el sistema de ecuaciones:

Xy +2=4x
y-x=1 }

Solucién:

Despejamos y de la segunda ecuacién y sustituimos en la primera:

y=1+x

x(1+x)+2=4x — x+x*+2-4x=0 — x*-3x+2=0 —

, 2 — =3
X_3:\/ —8_3:1 E y
2 2
C‘l - y=2
Las soluciones son:

X, =2 — y,=3
X,=1 — y,=2

COLEGIO MARIA AUXILIADORA Il ' .
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Resuelve:
VX-2+y=3
-5+2x=x-y

Solucion:

NX-2+y =3

El sistema inicial es equivalente a
X+y=>5

Aplicamos el método de igualacion:

y=2—\/X—2} _ 3_m=5_x — X—2=\/X—2
y=90-X

Elevamos al cuadrado los dos miembros de la ultima igualdad:
(x-2) =x-2 - (x-2)-(x-2)=0 -
EX_2=0 - x=2
- (x-2)(x-2-1)=0 — (x-2)(x-3)=0
x-3=0 — x=3
Six=2 — y=3
Six=1 — y=2

Comprobamos las soluciones sobre el sistema:

{\/x—2+y=3 _ {\/2—2+3=3 N {\/3—2+2=1+2=3

X+y=5 2+3=5 2+3=5

Luego ambas soluciones son vélidas: x,=2 — y, =3
X, =3 — y,=2
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Halla la solucién del sistema:

3x*-5y* =-2
x? -6y? =-5
Solucion:

Multiplicamos la segunda ecuacion por -3 para aplicar el método de reduccién:

3x* - 5y? =-2
-3x* +18y? =15
13y? =13 — y?=1 — y==1

siy=1 - x*=6-5=1 — x==1
Como x*=6y*-5 — <

siy=-1 - x*=6-5=1 — x==1
Las soluciones son:

=1 — y, =1

X, =1 — y,=-1
X, ==-1 — y,=1
X,=-1 — y,=-1



